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1. Základní údaje o záměru  

Tato práce hodnotí aktuální stav porostů dřevin na pozemcích určených k plnění 

funkcí lesa v prostoru uvažovaného odlesnění v rámci připravovaného investičního záměru a 

v prostoru investičním záměrem potenciálně ovlivněném. Terénní šetření probíhalo v únoru 

2020.  

 

Název záměru: Těžba štěrkopísku v dobývacím prostoru Račice II 

 

Oznamovatel záměru:  CEMEX Czech Republic, s.r.o. 

     

Zpracovatel hodnocení:  Ing. Jan Klíma 

    Ke Hrázi 126 

    530 02 Pardubice 

    IČ: 61517402; DIČ: CZ7302150977 

 

 

Administrativní členění zájmového území: 

 kraj:  Ústecký (kód NUTS3: CZ042), 

 okres:  Litoměřice (kód okresu: 3506, NUTS4: CZ0423), 

 ORP: Litoměřice (kód ORP: 825 (kód podle ČSÚ: 4205), 

 obec: Račice  (kód obce ČSÚ: 565482), 

  Bechlín (kód obce ČSÚ: 564575),               

 katastrální území: Račice u Štětí (kód KÚ: 737330), 

    Předonín (kód KÚ: 601 497). 

 

Těžba štěrkopísku v dobývacím prostoru Račice II – popis záměru. 
  

Kapacita těžby 450 000 t/r (271 000 m3/rok) a expedice. 

Kapacita zavážky max. 150 000 t/rok. 

 

Plošný rozsah: 

Plocha stanoveného dobývacího prostoru (DP) Račice II je 591 319 m2 (59,1319 ha). 

Plocha území navrhované těžby je 411 118 m2. Zbývající výměru DP pokrývá dříve 

vytěžené území. 

Výše těžby:  

 Předpokládaná výše roční těžby je 450 000 t.  

 Objemová hmotnost těženého materiálu činí cca 1,66 t/m3. Předpokládaná výše roční 

těžby zdrojového materiálu – štěrkopísků – se bude v DP Račice II pohybovat do 450 tis. t 

ročně tedy cca 271  tis. m3 ročně. 

 Při výše uvedeném ročním množství bude těžba ve vymezeném prostoru trvat cca 9 

let.  

Množství vytěžitelné suroviny: 

Objem vytěžitelných zásob štěrkopísků při výrubnosti cca 90 % je v předmětném 

území 2 328 tis. m3.   

 

Charakter záměru 



4 

 

Záměrem je povolení hornické činnosti v dobývacím prostoru (DP) Račice II (7 1003) 

na výhradním ložisku štěrkopísků Račice – Předonín 1 a 2 (B3 002100).  

Hornická činnost bude představovat těžbu štěrkopísků v rostlém stavu suchou těžbou 

pomocí kolového nakladače a hydraulického pásového bagru. Natěžená surovina bude 

následně převážena nákladními automobily s kapacitou 30 t ke koncové násypce pásového 

dopravníku na jižním břehu těžebního jezera pískovny Dobříň. Dopravníkem pak bude 

surovina dopravena přes těžební jezero do násypky u třídící linky, ze které je surovina 

odebírána spodním odběrem. Surovina bude upravována především tříděním a praním, pouze 

v minimálním objemu bude drcena. 

Skrývkové práce 

Skrývkové práce budou provedeny s využitím běžných strojních mechanismů (dozer, 

hydraulický pásový bagr, kolový nakladač) ve dvou řezech: ornice nebo hrabanka, ostatní 

skrývka. Výška skrývkového řezu bude v průměru 0,5 m, přičemž mocnost skrývky se 

pohybuje od 0,1 do 0,7 m. 

Metody těžby 

Ložisko bude dobýváno povrchovým způsobem, jámovým lomem. Těžba bude 

zajišťována kolovým nakladačem a hydraulickým pásovým bagrem. Vzhledem k mocnosti 

bude těžba probíhat jedním řezem (generální svah se tak nestanoví). 

 

Obr. 1: postup těžby štěrkopísku. 

 
Pozn. operativní, zpřehledňující číselné označení ploch v rámci jediného stanoveného bloku 

zásob.  

 

Navážka 

Do vytěženého prostoru budou naváženy výkopové zeminy v maximálním množství 

15 tis tun za rok. S navážením se začne po třech letech od začátku těžby a skončí se 

s ukončením těžby, tedy cca 6 let. 

 



5 

 

Obr. 2: doprava – navážka. 

 

 

2. Vymezení oblasti v rámci Oblastních plánů rozvoje lesů (OPRL) 
 

Cílem OPRL je vytvářet předpoklady pro minimalizaci střetu veřejných a vlastnických 

zájmů na lesních pozemcích, nalezení odpovídajících proporcí podpory jednotlivých funkcí 

lesa a doporučení diferencovaných zásad hospodaření orientovaných na dosažení cílového 

stavu. 

 

Posuzované území je začleněno v rámci Přírodní lesní oblasti 17 - Polabí.  

 

Lesní oblast (LO) zahrnuje úvaly při Labi a dolním Poohří a tabule okrajových pásem. 

Oblast Polabí je erozně nejnižší částí České tabule. Hydrologicky patří LO k povodí Labe – 

Severní moře.  

 Převládá klima s dlouhým teplým a suchým létem, krátkou, mírně teplou, suchou až 

velmi suchou zimou, s velmi krátkým trváním sněhové pokrývky. Průměrná roční teplota se 

pohybuje v rozmezí 7,5 – 9,1 °C a roční úhrn srážek v rozpětí 480 – 700 mm. Klima je 

semiardiní.  

 Geologicky náleží Polabí převážně do české křídové pánve.       

 

Základní údaje o stavu lesa v rámci PLO 17 

Lesnatost – 14 %. 

Střední věk - jehličnaté 60 let, listnaté 67 let. 

Průměrná zásoba na ha porostní půdy - 200 m³ bez kůry.  

Průměrné zkamenění – 8,7. 

Průměrné obmýtí současných hospodářských souborů – 118 let. 
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Průměrný mýtní přírůst na ha – 3,1 m³ hroubí bez kůry. 

Celkový průměrný přírůst – 4,7 m³ hroubí b. k. 

Celkový běžný přírůst – 5,3 m³ hroubí b. k. 

Průměrný stupeň přirozenosti porostů – 3,7 – mírně nadprůměrný (st. 0 - nevhodný, st. 6 – 

mimořádný). 

V zastoupení dřevin v porostech převládá borovice lesní Pinus silvestris (37 %), na 

druhém místě jsou oba hospodářsky významné duby Quercus robur, Quercus petraea (27 %). 

Zastoupení v poměrech PLO 17 labilního smrku ztepilého Picea abies je na úrovni 13,4 %. 

 Nejrozsáhlejší i nejdůležitější funkce jsou krajinotvorná, půdoochranná (především 

proti větrné erozi) a čistě ekologicko-stabilizační vzhledem k zatížení oblasti intenzívním 

zemědělstvím a průmyslovou činností a malou lesnatostí krajiny. Převaha teplého a relativně 

suchého makroklimatu předurčuje PUPFL k pěstování dubu a borovice. Prakticky každý 

izolovaný les plní celou škálu funkcí, které lze u lesa hodnotit.  Značný význam v PLO 17 má 

vybudování a propojení funkční sítě prvků ÚSES v zemědělské krajině s východisky v lesních 

porostech. Nejdůležitějšími střety zájmů jsou liniové a průmyslové stavby; myslivost a lesní 

hospodářství a ochrana přírody na celé výměře lesů.  
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3. Bližší vymezení oblasti a stručná charakteristika posuzovaného území

   

 3. 1. Katastrální území a parcelní čísla lokalit     

  
V rámci katastrálního území Račice u Štětí dojde pro potřeby investičního záměru k 

dočasnému odnětí porostů na PUPFL na parcelách číslo: 548, 549, 555, 556, 560, 561, 563, 

564, 565, 566, 567, 546, 547, 550, 551, 552, 553, 554, 557, 558, 559, 562, 572, 571/1, 571/3, 

571/5, 570, 573, 574, 575/1, 576/1, 577, 571/6, 578, 579, 580, 581, 575/2, 507,  v k. ú. 

Předonín na p. č. 234/1, 234/3, 236, 233/1, 233/2, 237, 235. 

 

Obr. 3: Plocha těžby s obrysy dotčených parcel na podkladu ortofoto. 
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3. 2.  SLT zastoupené v širším zájmovém území; charakteristika  

Obr. 4: typologická mapa. 

 
 

SLT 1M -  borová doubrava 

 Tento SLT je rozšířen v nížinách na zvlněných plošinách tvořených terasami 

pleistocenních a holocenních štěrkopísků a písků – někdy i s překryvy vátých písků – 

v v rozpětí nadmořských výšek 170 až 400 m. Nejčastěji je tento SLT zastoupen v Polabí. 

 Písčité půdy s příměsí štěrku jsou lehce propustné, často až sypké, značně vysýchavé. 

Půdním typem je převážně podzol typický nebo arenický, kambizem dystrická  nebo arenická. 

Humusovou formou je morový moder nebo mor. 

 V přirozené dřevinné skladbě a jednoduché výstavbě převládal DB, někdy s příměsí 

BO, BR (DB 7, BO 2, BR 1, + JR, HB). Přízemní patro mívá travnatý ráz, převládají druhy 

ESR 8 – chudé se střední pokryvností. Typickými zástupci jsou kostřava ovčí – Festuca 

ovina, metlička křivolaká Avenella flexuosa, třtina rákosovitá Calamagrostis arundinacea, 

chudé mechy, v některých případech se přidávají keříčky brusnic Vaccinium myrtillus  a 

Vaccinium vitis idaea. Na vátých píscích se méně často vyskytují paličkovec šedý 

Corynephorus canescens a kostřava písečná Festuca psammophila. 

 Dřeviny na uvedeném stanovišti trpí suchem a půdy jsou náchylné k degradaci. 

V hospodářských lesích bývá ekonomickou dřevinou BO, DB zde plní biologickou funkci. 

Z ohnisek výskytu invazivně obsazuje plochy AK. Cílová hospodářská skladba je následující: 

BO 8, DB 2, + BR, DBC s obmýtím 110 let a obnovní dobou 20 let. Výstavba porostu je 

jednoduchá, produkce dendromasy střední – BO 5. až 6., DB 6. až 7., SM 8. až 9. bonitní 

stupeň (RVB). Spolehlivým obnovním způsobem je zp. násečný až holosečný s postupem od 

východu, případný invazivní AK je nutné v plecích sečích od samého počátku tlumit.  

Přirozená obnova BO bývá dobrá, z té je však nutné vyloučit dříve hojně zaváděné nevhodné 

provenience. 
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Poznámka: podstatná část typologické mapy zájmového území na obr. 4 není v podkladech 

OPRL typologicky zařazena. Přes uvedenou skutečnost, jsou hodnocené části lesního 

prostředí typologicky klasifikovány v rámci zařízení lesních hospodářských LHC 407804; 

LHO Litoměřice, platnost 1. 1. 2017 až 31. 12. 2026 – i zde se jedná o SLT 1M, čemuž 

odpovídá i skutečný stav.   

 

4. Metodika            
   

4. 1. Terénní šetření  
 

Terénní šetření v konkrétní lokalitě je zaměřeno na zhodnocení skutečného 

zdravotního stavu porostů, zejména na zjištění fytopatologických projevů dřevin a jejich 

dispozici odolávat nepříznivým vlivům a změnám současných poměrů. Ve všech potenciálně 

ohrožených částech s dřevinami 2. a vyššího věkového stupně byly měřeny taxační veličiny 

pro výpočet aktuální hodnoty štíhlostního kvocientu. Bezprostřední okolí budoucí rozšířené 

části lomu není v podkladech OPRL vyhodnoceno jako prostor ohrožený větrem a 

v podkladech OPRL není vylišen ani jiný další negativní fenomén. Hodnocení se soustředí 

především na citlivý prostor těsně za nově odlesněnými částmi pískovny. Šířka potenciálně 

ohrožené plochy (pásu) od linie odlesnění se liší v závislosti na směru působení škodlivého 

větru, stanovištních podmínkách, dřevinné skladbě, zdravotním stavu a odolnostním 

potenciálu dřevin a porostů. Práce neřeší zvýšený zájem ochrany přírody.  
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4. 2. Klasifikace případného vlivu investičního záměru na zdravotní 

stav porostů dřevin, stabilitu a jednotlivé funkce lesa 

 
Stupeň 1) vliv pozitivní – uskutečnění záměru působí pozitivně na posuzované funkce lesa, 

dojde ke zlepšení oproti současnému stavu. 

 

Stupeň 2) vliv neutrální - uskutečnění záměru působí neutrálně na posuzované funkce lesa. 

Nedojde v žádném ohledu ke změně. 

 

Stupeň 3) vliv podmíněně neutrální - uskutečnění záměru působí v některých ohledech 

slabě negativně, v jiných pozitivně na posuzované funkce lesa. Případným kladným přínosem 

lze vyvážit slabý negativní účinek.  

 

Stupeň 4) vliv slabě negativní - uskutečněním záměru dojde k mírnému zhoršení posuzované 

funkce lesa. Do tohoto stupně lze zařadit i předpokládaný negativní vliv, jehož účinek 

doposud nebyl potvrzen. Zhoršení zdravotního stavu je omezeno na jednotlivé stromy, 

maximálně nevelké části porostních skupin. K poškození dochází většinou za velmi 

nepříznivých podmínek. Návrat do stavu, který zajišťuje standardní plnění funkcí lesa, trvá 

krátkou dobu několika vegetačních období. 

 

Stupeň 5) vliv silně negativní - uskutečněním záměru dojde k silnému zásahu do některé z 

deklarovaných funkcí lesa nebo ke znatelnému zhoršení zdravotního stavu lesních porostů. 

Porosty jsou poškozovány periodicky a na ploše, která svým rozsahem je pro plnění funkcí 

lesa podstatná. K poškození dojde i za povětrnostních podmínek nevybočujících ze standardu 

pro danou lokalitu. Do této kategorie patří i zásah do porostní složky, jejíž zničení má za 

následek řetězovou reakci v působení negativních vlivů - například zničení nebo poškození 

funkčnosti porostního okraje na návětrné straně v lokalitě ohrožované škodlivými větry, 

případně vystavení plošně rozsáhlých porostních skupin s nepříznivými odolnostními 

charakteristikami přímému vlivu abiotických činitelů.  

 

Stupeň 6) vliv velmi silně negativní - velmi silný zásah do většiny deklarovaných funkcí 

lesa. Hrozí rozvrácení porostů. Návrat k původnímu stavu vyžaduje dobu několika desetiletí. 

 

Stupeň 7) destrukce porostů na PUPFL. 
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5. Zhodnocení lesních porostů v prostoru budoucí pískovny a v prostoru 

investičním záměrem potenciálně ovlivněném 
 

Obr. 5: Porostní mapa LHC 407804; LHO Litoměřice, platnost 1. 1. 2017 až 31. 12. 2026. 

 
zdroj: www.uhul.cz 

 

V převážné většině se v budoucnu těžené části i v prostoru přilehlém jedná o porosty 

dřevin 3. věkového stupně - tyčkoviny až tyčoviny.  Převažujícím druhem je borovice lesní, 

vtroušenými dřevinami jsou dub zimní, bříza bělokorá, topol osika a dub červený. Do míst 

s větším světelným požitkem a míst se zanedbanou výchovou v rané fázi odrůstání kultur a 

nárostů agresivně nastupuje trnovník akát. V Z části byla experimentálně místy k obnově 

použita borovice Banksova. Tato dřevina vykazovala nižší odolnost a zřetelně menší přírůst 

než borovice lesní - v současné době se prakticky jedná jen o souše. 

 V podkladech OPRL nebylo zájmové území klasifikováno jako poškozené ani 

ohrožené působením abiotických vlivů. Ani terénní šetření neprokázalo zásadní přímý vliv 

větru, sněhu, námrazy a ovlivnění půdního prostoru vodou. Působení větru je v dané lokalitě 

chronické a umocňuje negativní dopady působené především suchem. Tento jev je patrný 

především na Z straně hodnoceného lesa v porostních částech vystavených přímému působení 

větru ze západu. V hodnocené části lze místy narazit na vývraty borovic (ojediněle i ve 

skupinách), avšak ve všech případech se jedná o vývraty souší, když bazální a kořenová část 

byla poškozena působením houbových patogenů. 

 Chronické odumírání borovic má synergickou příčinu. Stresorem je nepříznivý průběh 

několika posledních vegetačních období a zhoršená dostupnost vody pro kořenový systém 

dřevin. Na oslabené dřeviny druhotně působí houbové patogeny, z nichž má v teplotních 

extrémech a vláhovém deficitu zásadní význam václavka smrková Armilleria ostoyae 

(Romagn.) Herink a její přechod z chronického v akutní průběh napadení. Zvýšenou mortalitu 

lze přičíst celé řadě dalších biotických činitelů. Ve V části se na odumírání borovic podílí 

houbový patogen kornice borová Cenangium feruuginosum Fr. a také Sphaeropsis sapinea Fr. 

http://www.uhul.cz/
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Dyko et Sutton. Z hmyzích požerků odumřelých dřevin je zjevné, že mezi hlavní působící 

hmyzí škůdce lze zařadit krasce borového Phaenops cyanea (F.); lýkohuba borového Tomicus 

piniperda L., lýkohuba menšího Tomicus minor Hart.     

 

 

   
Vlevo por. sk. 718Ae9/4 – odumírání borovic 9. věk. st. Vpravo por. sk. 718At7- méně  

častý příklad listnatého porostu v zájmovém území – DBZ, AK; porost podprůměrné kvality 

dřevní hmoty v daných podmínkách plní meliorační a zpevňující účel. 
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Vlevo por. sk. 718Ab12 – mýtně zralá borová kmenovina bez výrazné mortality a prosychání 

korun. Důvodem je příznivé krytí této části porostními skupinami na Z straně a precizní 

dodržení výchovných zásahů. Vpravo por. sk. 718B113b porostní stěny mýtně zralé borové 

kmenoviny pod J hranicí odlesnění – bez negativní reakce na mýtní úmyslnou těžbu za 

S hranicí porostní skupiny.  

 

 
Reakce Z a SZ stěny komplexu lesa na dlouhodobé působení větru ze Z směru. V úzkém pásu 

porostního okraje se hůře uzpůsobují i jinak dobře adaptabilní 1. a 2. věkový stupeň. Snímek 

pořízen v bezvětří.   

 

 



14 

 

 
Porostní skupiny 3. věkového stupně kryté prostorovým pořádkem odolávají negativním 

vlivům bez výrazně zjevných známek poškození. Zvýšená defoliace je ale prvotním příznakem 

působícího stresu. Při narušení prostorového pořádku lze očekávat v obnažených a především 

větru exponovaných částech akutní průběh reakcí dřevin. Výchovnými zásahy 

(prořezávka/probírka) lze defoliaci zpomalit, zlepšit parametry štíhlostního kvocientu, celkově 

tedy zvýšit odolnostní potenciál jednotlivých částí. V současné fázi je téměř ve všech 

porostních skupinách drobných vlastníků výchovný zásah opožděn, souše asanovány jen 

výjimečně. 

   

6. Závěr 
 Terénní šetření prokázalo příznivý vliv prostorového pořádku (vzájemně prospěšné 

postavení porostních částí a sled zásahů s co nejmenším dopadem na ponechané části) na 

zdravotní stav a odolnostní potenciál dřevin. Jsou li porostní skupiny včas a periodicky 

vychovávané bez přímého kontaktu s abiotickými vlivy, jsou vzhledem k stanovištním 

podmínkám v 1. lesním vegetačním stupni poměrně odolné a stabilní. I přes narušení 

prostorového pořádku jsou některé části porostních skupin schopné odolávat změnám bez 

prokazatelné stresové reakce. 

Jako nejcitlivější část hodnocených porostů na PUPFL lze označit nově vzniklou 

porostní stěnu vystavenou přímému působení abiotických vlivů ze západního směru. 

K přímým škodám větrem (zlomy, vývraty) nedochází, avšak dřeviny do vzdálenosti 1 

porostní výšky, vykazují vyšší mortalitu. Tvarové deformace jsou patrné pouze u dřevin 

v porostním plášti. K vývratům, ale spíše zlomům v bazální části dochází pouze u borových 

souší, když báze a kořenová část byly nejprve narušeny houbovými patogeny. 

 Z výše uvedené skutečnosti lze označit ponechané části lesního prostředí, kde se 

změna současného stavu projeví negativním způsobem. Současná západní hranice lesa 

(částečně jde i o porosty dřevin mimo PUPFL) je negativně ovlivněna působením větru ze 

západního směru, avšak realizací investičního záměru nedojde ke změně působícího 

vektoru, ani k zesílení doposud působících vlivů. I nadále bude tento prostor 

charakteristický zvýšenou mortalitou především borovice lesní a snahou trnovníku akátu 
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obsadit uvolněný prostor. Na tuto skutečnost nemá realizace investičního záměru vliv.  Dopad 

lze kvalifikovat stupněm 2 – vliv neutrální viz Klasifikace případného vlivu investičního 

záměru na zdravotní stav porostů dřevin, stabilitu a jednotlivé funkce lesa v kapitole 4. 

2. na straně 9. Porostní skupiny 1. a 2. věkového stupně pod jižní hranicí odlesnění jsou 

schopné se změně poměrů přizpůsobit. Z reakce porostních stěn na odlesnění je patrné, že 

negativní vliv abiotických činitelů má zřetelně menší dopady než v exponovanějších částech. 

Stupeň vlivu v této části lze klasifikovat jako neutrální až vlivem případné náhlé změny 

v dostupnosti vody krátkodobě mírně negativní (stupeň vlivu 2, v porostním okraji 

krátkodobě stupeň vlivu 4). 

Po odlesnění deklarovaného prostoru před a při těžbě štěrkopísku zesílí negativní vlivy 

na nově vzniklé porostní stěny za východním, severovýchodním a v menší míře severním 

okrajem pískovny. Přímý vliv větru (vývraty, zlomy) na doposud zdravé stromy bude 

omezený, avšak bude umocňovat stres z teplotních extrémů a vláhového deficitu. Druhotně 

dojde k zesílenému tlaku houbových patogenů, zde především václavky smrkové. V podstatě 

tedy bude docházet ke stejným negativním jevům, jako u současné Z hranice lesního prostředí 

umocněné dopadem náhlé změny, bez postupné adaptace dřevin. Stupeň vlivu v nově vzniklé 

porostní stěně lze klasifikovat stupněm 5 silně negativní zejména v úzkém pásu mezi 

V hranicí pískovny a silnicí Předonín - Račice. Tento vliv se vzdáleností od porostní stěny 

klesá ke stupni 4 slabě negativní, když se situace stabilizuje přibližně ve vzdálenosti 50 m 

od nového okraje lesa (za severní až severovýchodní hranicí pískovny). Výše uvedené platí za 

předpokladu, že budou včas a pokud možno častěji (1 x za 5 let) prováděny výchovné zásahy 

(udržovat zakmenění na úrovni 9/10), asanována případná poškození a uprázdněný prostor 

bude doplňován zpevňujícími dřevinami. Zde přichází v úvahu dub zimní, lípa srdčitá a 

velkolistá, příměs břízy a osiky je žádoucí. Invazívní trnovník akát je vhodné z cílových 

dřevin porostního prostředí širšího zájmového území vyloučit, avšak jeho dočasnou tolerancí 

v nově vzniklé porostní stěně se stabilizuje porostní prostředí v dalších částech. I tak by mělo 

být snahou, aby jeho podíl v těchto částech nebyl větší než 30 %. 

Již bylo zmíněno, že nejvíce zatíženou částí bude úzký ponechaný prostor mezi 

pískovnou a silnicí Předonín - Račice. Po odtěžení lesa na Z straně se zvýší mortalita borovic 

a za daného odolnostního potenciálu lze předvídat, že se v daném prostoru dlouhodobě 

neudrží. Ideálním řešením je již nyní přistoupit k podpoře vtroušených melioračních a 

zpevňujících dřevin a ve větších mezerách po odtěžení souší podsadit DBZ, LP. Situaci za 

východní stranou silnice Předonín - Račice realizace investičního záměru výrazně neovlivní, 

již nyní je zde patrný negativní vliv otevřeného prostoru na západní straně lesního prostředí 

(silnice) a zvýšená mortalita v mýtně zralých částech. 

Po ukončení těžby písku a následné rekultivaci je důležité, aby antropogenní substrát 

nepřesahoval úroveň ponechaného terénu. Mírná terénní deprese by co do vláhových poměrů 

byla výhodou. 
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7. Další kroky ke zmírnění dopadů při realizací investičního záměru 
 

Výpočet a úhrada poplatku za dočasné odnětí pozemků z  PUPFL dle zákona 289/1989 

Sb. 

Výpočet a náhrada škod dle vyhlášky MZe 55/1999 Sb. o způsobu výpočtu výše újmy 

nebo škody způsobené na lesích. 

Provozovatel pískovny se bude podílet na asanaci škod vzniklých na porostech do 50 m 

od nové porostní stěny vzniklé z důvodu odlesnění pro potřeby těžby štěrkopísku, dále 

bude podporovat výsadbu borovice lesní a zavádění melioračních a zpevňujících dřevin 

v tomto prostoru a bude podporovat výchovná opatření nad rámec stanovených 

platnými lesními hospodářskými osnovami – zde se jedná především o jeden výchovný 

zásah navíc v průběhu decenia. 

 

 

 

 

 

V Pardubicích 18. 3. 2020       

  

 

Ing. Jan Klíma 

Ke Hrázi 126 

530 02 Pardubice 

 

IČ: 61517402 

DIČ: CZ7302150977  

          licence ZP3/1924/21/02 

                      SRS016970/2011 

 

Akreditované poradenství MZe, obor akreditace lesnictví - certif. č. 029/2007 

Licence ke zpracování plánů a osnov: OŽPZ/78017/2015/VI; SpKrÚ 74051/2015/IV  
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8. Seznam v textu použitých zkratek: 
 

AVB – absolutní výšková bonita 

DP – dobývací prostor 

ESR – ekologická skupina rostlin 

CHOPAV – chráněná oblast přirozené akumulace vod 

LDS - lesní dopravní síť 

LHC – lesní hospodářský celek 

LHP - lesní hospodářský plán 

LT - lesní typ 

MZD – meliorační a zpevňující dřeviny 

OPRL – oblastní plány rozvoje lesů 

ORP – obec s rozšířenou působností 

PHO – pásmo hygienické ochrany 

PLO – přírodní lesní oblast 

PSaR – plán sanace a rekultivace 

PUPFL – pozemky určené k plnění funkcí lesa 

RVB - relativní výšková bonita 

SLT – soubor lesních typů 

ŠK – štíhlostní kvocient 

k. ú – katastrální území 

p. č. – parcelní číslo 

por. sk. – porostní skupina 

 

dřeviny: 

BO – borovice lesní, BR – bříza bělokorá, DB – dub letní (v některých LHP DB letní + zimní 

bez rozlišení), DBZ – dub zimní, JIV – vrba jíva, JR - jeřáb ptačí, JS – jasan ztepilý, KL - 

javor klen, KR – keře, MD - modřín opadavý, OS – topol osika, TR – třešeň ptačí.    

 

    


